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Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα  

ΘΕΜΑ: «Καταπάτηση Ευρωπαϊκού Κανονισμού για την προστασία ζώων σπάνιας φυλής» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πολλές φορές έχετε αναφερθεί στην ανάγκη στήριξης του πρωτογενούς τομέα. Μάλιστα, 

πρόσφατα, δηλώσατε ότι «το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων παραμένει 

αφοσιωμένο στη στήριξη των παραγωγών και στη διασφάλιση της βιωσιμότητας του 

πρωτογενούς τομέα στη χώρα μας».1 

Με έκπληξη, όμως, διαπιστώνεται καθημερινά ότι αυτά παραμένουν κενά λόγια αφού οι 

αγρότες και οι κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε απόγνωση και δικαίως έχουν βγει στους δρόμους 

για να διαμαρτυρηθούν. 

Ένα χαρακτηριστικό δείγμα της απουσίας στήριξης του πρωτογενούς τομέα και ιδίως της 

κτηνοτροφίας, είναι η έλλειψη μέτρων προστασίας από ζωονόσους, όπως η ευλογιά, και η 

άρνηση χορήγησης εμβολίων παρά τις συστάσεις του αρμόδιου Επιτρόπου Υγείας και 

Ευζωϊας των Ζώων Oliver Varhelyi2 (23 Σεπτεμβρίου 2025). Αντί αυτού η Κυβέρνηση 

εφαρμόζει το μέτρο της θανάτωσης των άρρωστων ζώων, δημιουργώντας τεράστια 

προβλήματα στους κτηνοτρόφους και ερωτηματικά για την ακολουθούμενη αυτή πολιτική.  

Τελευταίο παράδειγμα αυτής της ακατανόητης πολιτικής αποτελεί η θανάτωση κοπαδιού 

στα Γιαννιτσά, όπου υπάρχει το μοναδικό κοπάδι της φυλής «Ρουμλουκίου», το οποίο είναι 

το τελευταίο εναπομείναν γενετικό αποθεματικό της συγκεκριμένης φυλής και ενδεχόμενη 

απώλειά του θα σημάνει την οριστική και αμετάκλητη εξαφάνισή της. 

Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2020/687, ο οποίος συμπληρώνει, εξειδικεύει και εφαρμόζει στην πράξη 

τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/429, καθορίζει ότι η αρμόδια (κτηνιατρική) αρχή 

δύναται να παρεκκλίνει από το μέτρο της θανάτωσης ζώων που νοσούν, εφόσον  πρόκειται 

για «ζώα που έχουν επισήμως καταχωριστεί εκ των προτέρων ως σπάνιες φυλές». (άρθρο 

13 παρ.2.γ). 

Επίσης, ο σχετικός ν.4235/2014 (ΦΕΚ Α 32/11-2-2014) που είναι ο βασικός νόμος για «την 

εφαρμογή της ενωσιακής νομοθεσίας στους τομείς των τροφίμων, των ζωοτροφών και της 

υγείας και προστασίας των ζώων», προβλέπει την υποχρέωση εναρμόνισης με το ενωσιακό 

δίκαιο και τις διατάξεις, στις οποίες προβλέπονται εξαιρέσεις ανάλογα με τη φύση του 

ζωικού πληθυσμού. 

1 https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16994-
dt021024b 
2 https://x.com/OliverVarhelyi/status/1970515489878401430 
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Τα συγκεκριμένα ζώα στην περιοχή Γιαννιτσών, με κωδικό εκτροφής EL5430896, είναι 

«καθαρόαιμα και εγγεγραμμένα στο Κύριο Τμήμα του Γενεαλογικού Βιβλίου της φυλής 

προβάτων ΡΟΥΜΛΟΥΚΙΟΥ», όπως φαίνεται σε σχετική βεβαίωση του Κέντρου Ζωικών και 

Γενετικών Πόρων της Διεύθυνσης Γεωργίας του Υπουργείου σας (Αριθμός πρωτοκόλλου 

271554).  

Παρόλα αυτά, η αρμόδια Κτηνιατρική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης αγνόησε τις σχετικές οδηγίες 

της Ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας και παρά την κατάθεση «Διαμαρτυρίας 

/Καταγγελίας» από τον Πρόεδρο της ΝΙΚΗΣ Δημήτριο Νατσιό και τον ευρωβουλευτή Νικόλαο 

Αναδιώτη, προέβη σε θανάτωση όλου του κοπαδιού. Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες 

μας, αρνήθηκε να εξετάσει τα ζώα για να διαπιστώσει εάν κάποια από αυτά ήταν υγιή, έτσι 

ώστε να διαχωρισθούν από τα υπόλοιπα άρρωστα. 

Κατόπιν των παραπάνω,   

ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Γιατί δεν εφαρμόζεται ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός και η Εθνική Νομοθεσία σε ό,τι 

αφορά την προστασία ζώων που ανήκουν σε σπάνιες φυλές;  

2. Γιατί στο συγκεκριμένο κοπάδι δεν έγινε έλεγχος νοσηρότητος για να διαχωρισθούν τα 

υγιή από τα άρρωστα ζώα, ώστε να διασωθεί η συγκεκριμένη φυλή; 

3. Γιατί η Κτηνιατρική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης αγνόησε τη «Διαμαρτυρία/Καταγγελία»  

του κ. Νατσιού και του κ. Αναδιώτη και προχώρησε στη μαζική θανάτωση των ζώων, λέγοντας  

«εσείς να κάνετε τη δουλειά σας και εμείς θα κάνουμε τη δική μας»; 

4. Είναι δουλειά της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας να καταπατά τις οδηγίες της ΕΕ και τους 

νόμους του Κράτους; 

5. Υπήρξε απειλή και εκφοβισμός προς τον κτηνοτρόφο του συγκεκριμένου κοπαδιού από 

ανώτερους αξιωματούχους του Υπουργείου σας για να δεχτεί αδιαμαρτύρητα τη θανάτωση 

των ζώων του;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 




